

聚焦教案提质与教学赋能 扎实开展教研活动

为进一步规范教学管理，提升教案质量，强化教师教学能力，10月16日，商学院集中组织各系开展以教案检查和教师说课研讨为主题的教研活动。各系积极响应，严格按照学院统一部署，有序推进各项活动内容，取得良好成效。

本次教研活动以“教案检查提质+说课交流赋能”为双核心，紧扣《商学院教案管理办法（试行）》《本科生课程考核管理办法》等文件要求，重点聚焦OBE理念落地、课程思政融入、教学环节规范等关键领域。教案检查工作明确要求所有专任教师全员参与，不得缺席。各系结合实际情况，灵活安排活动时间与形式，通过材料模板学习、优秀案例分享、教师一对一互查、分组讨论等多种方式，对本学期所有授课教案进行全面清查与整改。活动中，教师们认真学习《江汉大学商学院教案管理办法（试行）》《本科生课程考核管理办法》等文件精神，深刻领会OBE理念内涵，确保教案能够充分融入课程思政内容，实现课程目标与毕业要求的有效衔接，让教学内容、方法及考核方式精准支撑课程目标达成。

说课交流环节中多位教师结合专业课程特色，从课程定位、学情分析、教学目标、重难点突破、教学方法创新、思政融入等方面进行全方位展示。戴瑾老师围绕《国际贸易实务》课程，聚焦“业务刚需”构建实操导向的教学体系，提出通过“全流程”串联碎片化知识的教学思路；谢丽娜老师在《武汉金融研究专题》

说课中，强调以案例引导和数据支撑培养学生系统思维，将绿色金融、科技金融等前沿内容与武汉区域发展实践紧密结合；邓桂花老师针对《大数据可视化》课程，从数据安全、实操评价等维度分享了课程建设经验。授课教师的精彩展示引发热烈讨论，老师们围绕教学痛点难点、评价方式优化、资源整合利用等问题深入交流，形成了多项教学改进共识。

活动中，各系还结合教学实际，传达了学院关于本科教学评估、就业工作推进、智慧课程建设、学生心理健康干预等重要部署。旅游与酒店管理系特别强调课堂教学意识形态管理，明确案例选择、视频播放等环节的导向要求；物流与大数据系重点部署了智慧课程建设与教师创新大赛相关工作；工商管理系围绕专业建设、招生就业、学生心理关怀等议题展开研讨，进一步明确教学科研重点方向。



此次系列教研活动的扎实开展，不仅实现了教案质量的全面提升和教学经验的充分共享，更进一步统一了教学思想，规范了教学行为，为学院本科教学质量持续提升奠定了坚实基础。下一步，商学院将以此次活动为契机，建立教案质量常态化管控机制，持续深化教学改革创新，不断完善“以评促教、以改提质”的教学质量提升体系，切实提升人才培养质量。

商学院教学管理办公室

2025年10月20日